

Shqip > Bashkëjetesa > Banimi > Hedhja e mbeturinave

Hedhja e mbeturinave

Gjithmonë hidhini mbeturinat siç kërkohet nga bashkia dhe pronari.

Produkte për grumbullimin e plehrave

Qese plehrash

Plehrat (mbeturinat shtëpiake) i përkasin qeseve të plehrave me pagesë. Këto qese plehrash janë të vlefshme për vendin tuaj të banimit. Mund t'i blini në pika të ndryshme shitjeje në komunën e banimit ose në supermarket.

Mbledhja e plehrave

Plehrat mbledhen **çdo javë**. Mbeturinat duhet të vihen në dispozicion për grumbullim në rrugë deri në orën 07:00 të mëngjesit ditën e grumbullimit më së voni. Në shumë ndërtesa banimi ka një vend ose kontenier ku depozitoni plehrat.

Ndonjëherë ka **kontejnerë grumbullimi**, të quajtur edhe **Molok** ([📍 Kontenier gjysmë i nëndheshëm për qese plehrash të ngarkuara](#)), në komunë, ku mund të hidhini qeset e veçanta të plehrave.

Orari i saktë i **marjes** do të komunikohet nga zyra e bashkisë.

Letër mbeturinash dhe kartoni

Mblidhni letër të vjetër dhe karton në shtëpi, mos e hidhni në qesen e plehrave. Letra dhe kartoni duhet të ndahen dhe të grumbullohen. Pick-up ndryshon në varësi të vendit ku jetoni. Ndryshe, mund t'i çosh tufat në një pikë grumbullimi.

Orari i saktë i marjes do të komunikohet nga zyra e bashkisë.

Grumbullimi i mbeturinave të gjelbra

Prerjet e lëndinës, gjethet, materiali i copëtuar dhe lulet e prera merren nga mbledhja e mbeturinave të gjelbra. Koleksioni i gjelbër zhvillohet çdo javë nga pranvera në vjeshtë, me një pushim gjatë pushimeve verore. Shpesh ka edhe pika grumbullimi.

Orari i saktë i marjes do të komunikohet nga zyra e bashkisë.

Produktet për pikat e grumbullimit

Alumini, tinqplate, qelqi dhe materiale të ndryshme të tjera mund të dorëzohen në pikat e grumbullimit të komunës.

Këto pika grumbullimi janë ngritur **në vende të ndryshme** të fshatit.

Kazanët publikë të mbeturinave nuk janë të destinuara për mbetjet private shtëpiake.

Produktet që duhet të kthehen në pikën e shitjes

- **PET** ([📍 Plastika termoplastike](#)) dhe shishet e qumështit duhet të mblidhen veçmas. Ktheji këto në dyqanin ushqimor. Në hyrje ka kontejnerë të veçantë për hedhjen brenda. Nuk ka asnjë depozitë në shishet **PET** ([📍 Plastika termoplastike](#)).
- Kimikatet/helmet/mbeturinat e rrezikshme, mbeturinat elektronike, plastikat, llambat, ilaçet dhe bateritë duhet të kthehen gjithashtu në pikat e shitjes.

Ju mund të gjeni datat dhe kohët e sakta të grumbullimit në "kalendarin e mbeturinave" të komunës suaj të banimit.

Ju do të merrni këtë kalendar mbeturinash çdo vit nga zyra e bashkisë.

Ju gjithashtu mund të gjeni të gjitha informacionet në lidhje me pikat e grumbullimit, vendet e hedhjes dhe hedhjen e mbeturinave në faqen e internetit të komunës suaj të banimit.

Ju gjithashtu mund të hyni në komunën tuaj të banimit direkt këtu:

Mbeturinat dhe riciklimi në Zvicër

Zyrat e kontaktit

Gjej pikën e duhur të kontaktit, këshillën ose autoritetin në zonën tënde: [Zyrat e kontaktit](#)

© 2023 Informationsplattform für Zugewanderte im Kanton St.Gallen